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«Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η 

οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές κ. Γεώργιο Γεωργίου εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, Άριστο Δαμιανού εκ μέρους 

της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και Πανίκο Λεωνίδου εκ 

μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, σε δύο συνεδρίες της, 

οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 20 και 27 Ιανουαρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του 

Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.   

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε κατά προτεραιότητα την υπό αναφορά 

πρόταση νόμου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και τον σκοπό 

της προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Δικηγόρων 

Νόμου, ώστε αφενός να παρέχεται η δυνατότητα συμμετοχής των μελών του Νομικού 

Συμβουλίου, του Συμβουλίου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Πειθαρχικού 

Συμβουλίου και των τοπικών δικηγορικών συλλόγων στις συνεδριάσεις των οργάνων 

αυτών μέσω τηλεδιασκέψεως και αφετέρου να καθίσταται δυνατός και ουσιαστικός ο 
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εποπτικός έλεγχος των δικηγόρων που παρέχουν διοικητικές υπηρεσίες, ο οποίος 

ασκείται από τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο ως επιβάλλεται βάσει της σχετικής 

νομοθεσίας.  

 Ειδικότερα, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις επιδιώκονται τα ακόλουθα: 

1. Η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των προβλεπόμενων στον βασικό νόμο 

συλλογικών οργάνων, για την οποία απαιτείται η πραγματοποίηση τακτικών 

συνεδριάσεων και η οποία ενδέχεται να διαταραχθεί ένεκα της πανδημίας COVID-

19 και των μέτρων που έχουν ληφθεί από την Κυπριακή Δημοκρατία προς 

αντιμετώπιση αυτής, περιλαμβανομένων και μέτρων περιορισμού της διακίνησης 

των πολιτών. 

2. Η συμπερίληψη στη βεβαίωση η οποία υποβάλλεται από ενδιαφερόμενο δικηγόρο 

για σκοπούς έκδοσης ετήσιας άδειας άσκησης επαγγέλματος των αναγκαίων 

πληροφοριών, ώστε να ενημερώνεται το Συμβούλιο του Παγκύπριου Δικηγορικού 

Συλλόγου κατά πόσο ο δικηγόρος παρέχει ή προτίθεται να παρέχει διοικητικές 

υπηρεσίες σύμφωνα με τον περί της Ρύθμισης των Επιχειρήσεων Παροχής 

Διοικητικών Υπηρεσιών και Συναφών Θεμάτων Νόμο [196(Ι)/2012], καθώς και κατά 

πόσο είναι εγγεγραμμένος δικηγόρος σε αρμόδια αρχή άλλου κράτους μέλους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή τρίτης χώρας.   

 Στο στάδιο της συζήτησης των προνοιών της πρότασης νόμου το μέλος της 

επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ εξέφρασε τη διαφωνία 

του όσον αφορά την πραγματοποίηση συνεδριάσεων του Πειθαρχικού Συμβουλίου μέσω 

τηλεδιασκέψεως, θεωρώντας ότι η ρύθμιση αυτή προσβάλλει τη θεμελιώδη αρχή του 

φυσικού δικαστή, σύμφωνα με την οποία κάθε πρόσωπο έχει δικαίωμα στον εκ των 

προτέρων και εκ του νόμου ορισμό δικαστή και καθορισµό του αρµόδιου δικαστηρίου. 



3 
 

 Ο εκπρόσωπος του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου δήλωσε ότι συμφωνεί με 

τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. Αναφορικά δε με την πιο πάνω εκφρασθείσα διαφωνία, 

εξέφρασε την άποψη ότι η πραγματοποίηση συνεδριάσεων του Πειθαρχικού Συμβουλίου 

μέσω τηλεδιασκέψεως δεν επηρεάζει το δικαίωμα σε φυσικό δικαστή, υποβάλλοντας 

παράλληλα εισήγηση όπως εισαχθεί στο κείμενο της πρότασης νόμου πρόνοια βάσει της 

οποίας, για να δύναται να συγκληθεί το Πειθαρχικό Συμβούλιο σε συνεδρίαση μέσω 

τηλεδιασκέψεως, να απαιτείται η προς τούτο συγκατάθεση του εγκαλούμενου στην 

ενώπιόν του πειθαρχική διαδικασία.  

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως συμφώνησε με 

τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου. 

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλον ότι διά της εκπροσώπου της είχε 

επιφυλαχθεί να υποβάλει γραπτώς τις απόψεις της στην επιτροπή, τελικά δεν 

τοποθετήθηκε επί του θέματος. 

 Στη βάση των πιο πάνω η επιτροπή, υιοθετώντας τη σχετική εισήγηση του 

εκπροσώπου του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, αποφάσισε την ενσωμάτωση στο 

κείμενο της πρότασης νόμου πρόνοιας σύμφωνα με την οποία θα απαιτείται η 

συγκατάθεση του εγκαλούμενου στην πειθαρχική διαδικασία, για να δύναται να συγκληθεί 

το Πειθαρχικό Συμβούλιο σε συνεδρίαση μέσω τηλεδιασκέψεως.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των 

κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο όπως αυτή έχει 

αναθεωρηθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω.  

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 
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επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη 

συζήτησή της στην ολομέλεια της Βουλής. 
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